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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Полные наименования компетенций представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.


[bookmark: _Hlk10987176]2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр

[bookmark: _Hlk12477825][bookmark: _Hlk67624229][bookmark: _Hlk61523541][bookmark: _Hlk11357519][bookmark: _Hlk66721778][bookmark: _Hlk67312446]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-12
1. Что согласно ГОСТ понимается под измерением 
а) нахождение значения ФВ опытным путём с помощью специальных технических средств; 
б) нахождение значения ФВ с помощью подручных средств;
в) нахождение значения ФВ с помощью заранее известного ряда измеренных значений  

2. Измерения различают по характеристике точности 
а) равноточные;
б) неравноточные;
в) однократные; 

3. Цель испытания - это 
а) это нахождение истинного значения параметра (характеристики), определённого ни при тех реальных условиях, в которых он фактически может находиться в ходе испытаний, а в заданных номинальных условиях испытания; 
б) это нахождение истинного значения параметра (характеристики), определённого ни при тех номинальных условиях, в которых он фактически может находиться в ходе испытаний, а в заданных реальных условиях испытания
в) это нахождение истинного значения параметра (характеристики), определённого ни при реальных, ни при номинальных условиях, в которых он фактически может находиться в ходе испытаний, а в каких-то других условиях испытания 

4. Что такое контроль "контроль"?
а) контроль - это наиболее точное измерение параметров готового изделия;  
б) контроль - это процесс определения соответствия значения параметра изделия установленным требованиям; 
в) контроль - это определение качества изделия, точное измерение его параметров, а также экспертная обработка     

5. Что является основной задачей метрологии? 
а) обеспечение системности измерений;
б) обеспечение единства измерений; 
в) обеспечение систематичности измерений  

6. Равноточные измерения - это измерения 
а) подчинённые одному и тому же закону;
б) подчинённые разным законам;
в) подчинённые всем законам;

7. Меры, воспроизводящие ряд одноимённых величин различного размера, называются 
а) наборы мер;  
б) многозначные меры; 
в) однозначные меры   

8. Измерительный прибор - это СИ, предназначенное для 
а) выработки сигнала, передачи, хранения, обработки и т.д.;  
б) выработки сигнала;  
в) выработки измерительного сигнала в форме, удобной для непосредственного 
восприятия наблюдателем и расположенное в одном месте 

9. Измерительная установка - это 
а) совокупность физических явлений;
б) совокупность функционально объединённых СИ;
в) совокупность процессов 

10. Для чего служат калибры?
а) для определения действительного размера деталей; 
б) для рассортировки деталей на группы годности; 
в) для рассортировки деталей по размерам  

11. Принцип измерения - это 
а) совокупность ФО СИ;
б) совокупность физических явлений;
в) совокупность поступков и оценок 

12. СИ, предназначенные для воспроизводства ФВ заданного размера, называются 
а) меры; 
б) калибры;  
в) измерительные приборы 

13. В измерительном приборе измеряемая ФВ воздействует на 
а) устройство преобразования; 
б) отсчетное устройство;  
в) компаратор    

14. Измерительную установку с включёнными в неё эталонами называют 
а) измерительной машиной;
б) испытательным стендом;
в) поверочной. 

15. Чему равно показание штангенциркуля, если штрих нониуса с обозначением «0» находится между 14 и 15 штрихами основной шкалы, а 10 штрих шкалы нониуса совпадает со штрихом основной шкалы (цена деления шкалы нониуса 0,05 мм)?
а) 14,5 мм;              б) 14,10 мм;                  в) 15,5 мм.

16. Калибры бывают
а) проходные, неполные;  
б) непроходные;
в) проходные и непроходные 

17. Основой для автоматизации тех. процессов является
а) измерительная система;
б) измерительная величина;
в) измерительная информация. 

18. Какое СИ относится к однозначным мерам 
а) миллиметровая линейка;    
б) конденсатор постоянной ёмкости; 
в) конденсатор переменной ёмкости    

19. Входной сигнал преобразуется 
а) измерительным преобразователем; 
б) компаратором;
в) оператором   

20. Наиболее перспективным методом разработки и производства ИИС является метод
а) непосредственной оценки;
б) сравнения;
в) агрегатно-модульного построения. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13

1. Метод измерений, при котором измеряемая величина сравнивается с однородной величиной, имеющей известное значение, воспроизводимое мерой называется
а) методом сравнения;
б) дифференциальным методом; 
в) методом непосредственной оценки

2. Измерение ФВ - это совокупность операций по применению технического средства, хранящего единицу ФВ, заключающуюся 
а) в сравнении размера ИВ с аналогичной ИВ;
б) в сравнении размера ИВ с рядом величин;
в) в сравнении размера измеряемой величины с её единицей с целью получения значения ФВ в форме, наиболее удобной для использования;

3. Что является результатом измерения 
а) качественная характеристика;  
б) количественная характеристика; 
в) качественная и количественная характеристика   

4. Контрольные испытания опытных образцов и (или) опытных партий продукции с целью определения возможности их предъявления на приемочные испытания - это 
а) предварительные испытания; 
б) преднамереннные испытания;
в) преждевременные испытания

5. Какой контроль на практике получил наибольшее распространение 
а) пассивный;  
б) цифровой;  
в)"допусковый"

6. Метод сравнения с мерой предусматривает 
а) согласованность входных и выходных сигналов;
б) сопоставления измеряемой величины с величиной, воспроизводимой мерой; 
в) согласованность токов и напряжений

7. Когда применяется явление интерференции 
а) при взаимодействии частот колебаний, получаемых от двух источников;
б) при взаимодействии колебаний одной и той же частоты, но сдвинутых по фазе 
в) при взаимодействии колебаний одной и той же частоты, совпадающих по фазе 

8. Так как цифровой код - величина дискретная, то выходной сигнал меры изменяется 
а) кривыми;
б) по определённой зависимости;
в) ступенями; 

9. Мера, воспроизводящая ФВ одного размера, называется 
а) установочной;    
б) аналоговой;   
в) однозначной  

10. Отсчётное устройство - это элемент СИ 
а) преобразующий сигнал в форму, доступную ЭВМ;  
б) передающий ИС;
в) предназначенный для предоставления ИС в виде, необходимом измерителю; 


11. Результат испытаний - это 
а) результат измерения параметров, определяемого путём испытания, полученный при реальных значениях параметров условий испытаний; 
б) результат испытания параметров, определяемого путём измерения, полученный при реальных значениях параметров условий испытаний;
в) результат оценивания параметров, определённого путём контроля, полученный при реальных значениях параметров условий

12. Какой тензометр используется для длительного контроля за состоянием сооружений?
а) кернерный тензометр; 
б) механический тензометр с торсионной лентой;
в) рычажный механический тензометр.

13. Каждая ПКМД характеризуется 
а) номинальным значением её длины и наименьшим отклонением действительной длины меры от номинальной;
б) номинальным значением её длины, наибольшим отклонением действительной длины меры от номинальной и разностью между наибольшей и наименьшей действительной длиной меры; 
в) только номинальным значением её длины

14. Измерение ФВ - это совокупность операций по применению технического средства, хранящего единицу ФВ, заключающуюся 
а) в сравнении размера ИВ с аналогичной ИВ;
б) в сравнении размера ИВ с рядом величин;
в) в сравнении размера измеряемой величины с её единицей с целью получения значения ФВ в форме, наиболее удобной для использования; 

15. Чему равно показание штангенциркуля, если штрих нониуса с обозначением «0» находится между 64 и 65 штрихами основной шкалы, а 9 штрих шкалы нониуса совпадает со штрихом основной шкалы (цена деления шкалы нониуса 0,02 мм)?
а) 64,18 мм;       б) 65,18 мм;           в) 64, 02 мм.

16. Какому контролю подвергаются отверстия и валы с прямобочным шлицевым профилем 
а) поэлементному;
б) комплексному;  
в) дифференцированному и комплексному  

17. По организации алгоритма функционирования различают системы 
а) адаптированные 
б) неадаптированные 
в) управляющие. 

18. Шкала и указатель являются составными частями 
а) первичного ИП;  
б) устройства сравнения;    
в) отсчётного устройства; 

19. Компоратор - это 
а) СИ, дающее возможность сравнить друг с другом меры однозначных величин;  
б) СИ, дающее возможность сравнить друг с другом меры разных величин;  
в) СИ, дающее возможность сравнить друг с другом меры одних величин, а также 
показания измерительных приборов 

20. Средства измерения величин, влияющих на метрологические свойства другого средства измерения при его применении и поверке - это  
а) вспомогательные средства измерений  
б) главные средства измерений;
в) основные средства измерений  


6 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-12

1. Основными элементами часов являются:
а) источник энергии;
б) осциллятор;
в) усилитель;
г) выходное устройство;
д) камертон;
е) счетчик
2. Устройство, вырабатывающее определенную последовательность импульсов называется 
а) источник энергии;
б) осциллятор;
в) усилитель;
г) выходное устройство;
д) камертон;
е) счетчик

3. Какой элемент осциллятора переключает счетчик
а) вибрирующий элемент;
б) храповое колесо;
в) усилитель;
г) управляющее устройство;
д) формирователь импульсов

4. В качестве источника энергии в часах может использоваться 
а) спиральная пружина;
б) гири;
в) электрохимические источники;
г) аккумуляторная батарея;
д) электрическая сеть.
5. Осциллятором может быть
а) усилитель;
б) маятник;
в) камертон;
г) формирователь импульсов;
д) пьезоэлемент;
е) электрон

6. Что осуществляет храповое колесо в механизме, представленном на рисунке (ответ дать в виде текстовой записи)

[image: ]

7. Устройство, регулирующее поворот стрелки в маятниковых часах называется 
а) пьезоэлемент;
б) анкерный механизм;
в) камертон;
г) усилитель

8. Какой механизм заложен в наручных механических часах
а) маятниковый механизм;
б) анкерный механизм;
в) балансирный механизм
9. Принцип работы кварцевых электронных часов основан на
а) изменении частоты колебания кристаллов кварца;
б) колебании элементарных частиц в атоме;
в) колебании маятника;
г) изменении длины волны

10. Время суток измеряют при помощи
а) часов;
б) секундомеров;
в) электронных измерителей времени;
г) барометров

11. Механическое колебательное устройство содержится в
а) осцилляторе;
б) генераторе;
в) счетчике;
г) источнике энергии.

12. В качестве счетчиков могут использоваться
а) баланс;
б) электрическая сеть;
в) камертон;
г) храповое колесо.

13. Назовите основные элементы часов
а) источник энергии, колебательная система (осциллятор), выходное устройство (иногда с предварительным декодированием);
б) источник энергии, колебательная система (осциллятор), счетчик, выходное устройство (иногда с предварительным декодированием);
в) колебательная система (осциллятор), маятник, счетчик, выходное устройство (иногда с предварительным декодированием).

14. Счетчики подразделяются на 
а) механические;
б) электромеханические;
в) электронные;
г) электрические;
д) пневматические;
е) оптические

15. Счетчики ручных операций, оборотов, метража, числа хода являются 
а) электронными счетчиками;
б) пневматическими счетчиками;
в) механическими счетчиками.

16. Какие счетчики применяют в уровнемерах 
а) дифференциальные;
б) суммирующие;
в) счетчики механического типа;
г) пневматические


17. Какие счетчики применяют в индикаторах положения
а) суммирующие;
б) дифференциальные;
в) счетчики механического типа;
г) пневматические

18. Какие счетчики применяют в хранилищах
а) дифференциальные;
б) суммирующие;
в) счетчики механического типа;
г) пневматические

19. Пневматические счетчики применяют для 
а) подсчета ежедневной нормы производства;
б) контроля упаковочной установки;
в) дозировки и заполнения жидкости и порошка;
г) сборочных линий с ручным приводом;
д) транспортировки материалов и линии упаковки;
е) игровых автоматов;
ж) заправочных станций

20. Электромеханические счетчики применяют для 
а) подсчета ежедневной нормы производства;
б) контроля упаковочной установки;
в) дозировки и заполнения жидкости и порошка;
г) сборочных линий с ручным приводом;
д) транспортировки материалов и линии упаковки;
е) игровых автоматов;
ж) заправочных станций

21 При каком методе взвешивания масса взвешиваемого груза равна показанию весов, скорректированному на величину их погрешности?
а) пропорциональном;
б) замещения;
в) двойного взвешивания.

22 При каком методе взвешивания результат взвешивания не зависит от погрешности передаточного отношения, от погрешности отсчета и положения нуля, а зависит только от вариации и чувствительности весов, а также от погрешности применяемых гирь (мер)?
а) замещения;
б) пропорциональный;
в) двойного взвешивания.

23 У рычажных весов с уравновешиванием масс возможны следующие способы уравновешивания с помощью
а) устройств с переключаемыми гирями;
б) гирь, не связанных с весами;
в) весоизмерительного устройства с передвижными гирями;
г) рычажного устройства;
д) квадрантного устройства;


[image: Рисунок1]24 На представленной схеме автоматических порционных весов цифрой 1 обозначены
а) весы предварительного взвешивания 
с подвижными гирями; 
б) грузовая чаша весов предварительного
взвешивания; 
в) подвижная гиря весов 
предварительного взвешивания;
г) равноплечий рычаг главных весов; 
д) донный клапан с приводными магнитами; 
е) регулятор досыпки с подвижной гирей; 
ж) индуктивный переключатель;
з) шнековый питатель.



25 Взвешиваемый материал автоматически подается на весы, автоматически отвешивается и обычно автоматически транспортируется дальше. Это характерно для весов
а) электромагнитных;
б) пружинных;
в) гидравлических;
г) рычажных с уравновешиванием масс;
д) автоматических;
е) непрерывного взвешивания.


[image: Рисунок2]26 На представленной схеме автоматических сортировочных весов с электромагнитной силовой компенсацией цифрой 1 обозначена
а) платформа весов;
б) измеритель перемещения;
в) подвижная катушка; 
г) указатель компенсационного тока;
д) усилитель мощности; 
е)  переключатель пределов взвешивания





27 Преимуществами непрерывных методов взвешивания являются 
а) большая скорость;
б) простота механизмов;
в) маленькая погрешность измерения.



[image: р3]28 На представленной схеме интегрирующих конвейерных весов цифрой 1 обозначен
а) весовой ролик;
б) грузовой рычаг;
в) весовая головка с пружиной;
г) указатель производительности;
д) счетчик (массы).








29 Методы, предусматривающие последовательное суммирование порций контролируемой среды, проходящей через измерительные камеры определенного объема называются
а) объемными;
б) поплавковыми;
в) магнитоиндукционными;
г) весовыми.

30 При каком методе взвешивания перед каждым взвешиванием ненагруженные весы должны быть установлены на нуль?
а) замещения;
б) пропорциональном;
в) двойного взвешивания.

31 Измерение расхода по переменному перепаду давления, возникающему на встроенном в трубопровод сужающем устройстве называется
а) измерением усилия, развиваемого потоком;
б) измерением расхода путем определения скорости потока;
в) измерением расхода по падению давления на прямом участке трубопровода.

32 Счетчики, в которых последовательно отмериваются объемы контролируемой среды и подсчитывается число прошедших через счетчик порций называются
[bookmark: _Hlk38377680]а) опорожняющимися;
б) бескамерными;
в) вытесняющими;
г) интегрированными.

33 Счетчики, в которых объем определяется путем измерения перемещения или скорости потока называются
а) опорожняющимися;
б) бескамерными;
в) вытесняющими;
г) интегрированными.

34 Для измерения расхода газов используются счетчики
а) опорожняющиеся;
б) бескамерные;
в) вытесняющие;
г) интегрированные.
35 Непрерывный метод измерения плотности основан на 
а) непрерывном взвешивании веществ, находящихся под давлением;
б) непрерывном взвешивании протекающей через сосуд постоянного объема контролируемой среды;
в) определении объем вытесняемой жидкости.

36 На представленной схеме плотномера непрерывного действия цифрой 6 обозначено
[image: ]а) измерительная трубка; 
б) гибкие соединения;
в) коромысла весов;
г) уравновешивающий груз; 
д) устройство изменения диапазона
измерения; 
е) измерительный преобразователь



37 Непрерывными методами измерения плотности являются 
[bookmark: _Hlk38379843]а) весовые;
б) поплавковые;
в) ареометрические;
г) дискретные;
д) радиоизотопные.


[image: ]38 На представленной схеме радиоизотопного измерителя плотности  приемником излучения является устройство, обозначенное цифрой












39 Основным преимуществом радиоизотопных плотномеров является 
а) скорость;
б) бесконтактность;
в) точность.


40 При каком методе определения плотности необходимо проводить градуировку?
а) весовом;
б) поплавковом;
в) ареометрическом.



41. Какой цифрой обозначен объект измерения?

[image: ]

42. На каком из рисунков представлены бесконтактные измерительные преобразователи?
 
[image: ]

43. Процессы, подчиняющиеся определенному математическому закону называются
а) детерминированными;
б) стохастическими;
в) закономерными.

44. Процессы, которые определяются случайной последовательностью разных причин называются
а) детерминированными;
б) стохастическими;
в) беспорядочными.

45. В колебательных системах измеряют
а) измеряют либо перемещение, либо силу;
б) измеряют перемещение;
в) измеряют силу;
г) измеряют колебания.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13

1. Приборы для измерения вибраций подразделяют на
а) электрические;
б) гидравлические;
в) механические;
г) пневматические.

2. Электрическое устройство для измерения механических колебаний может включать в себя преобразователи
а) емкостные;
б) индуктивные;
в) механические.



3. Механическое соединение преобразователя с объектом измерения необходимо для
а) бесконтактных измерительных преобразователей;
б) электрических измерительных преобразователей;	
в) механических измерительных преобразователей;
г) индуктивных преобразователей перемещения.


49. Какой цифрой на схемах обозначен преобразователь измеряемой величины?
 
[image: ]

4. На каком рисунке представлен индуктивный преобразователь перемещений соединенный с объектом посредством щупа с силовым замыканием?

5. Для измерения деформаций применяется
а) определение относительной деформации ε и измерение изменения длины ΔL  при заданной длине базы L0;
б) определение относительной деформации ε; 
в) измерение изменения длины ΔL  при заданной длине базы L0.


6. Измерение деформации, предназначенное для определения нагрузок (напряжений) в элементах конструкции, называется
а) кручение;
б) тензометрирование;
в) изгиб.


7. Тензометрирование используется для определения 
а) влияния разнообразных нагрузок на материалы;
б) механических свойств материала;
в) коэффициента упругости.


8. Если значение относительной деформации ε отрицательное, то это свидетельствует о
а) растяжении;
б) сжатии.


9. Если значение относительной деформации ε положительное, то это свидетельствует о
а) сжатии;
б) растяжении.



10. Какой цифрой обозначен чувствительный элемент тензорезистора

[image: ]

а) 1;
б) 2;
в) 3;







11. Изменение состояния объекта воспринимается

[image: ]
а) подвижной призмой 2;
б) неподвижной призмой 1;
в) рычажной системой 3.












12. Изменение состояния объекта воспринимается
[image: ]
а) корпусом тензометра с неподвижной призмой 1;
б) подвижной призмой 2;	
в) скрученной лентой с указателем 3.





13. Изменение состояния объекта воспринимается 

[image: ]
а) корпусом тензометра с неподвижной призмой 1;
б) коленчатым рычагом с подвижным опорным щупом 2;	
в) стрелочным индикатором 3.




14. Какой из визуальных методов используется только для определения растяжений? 
а)  метод хрупких покрытий;
б) поляризационно-оптический метод


15. Погрешность тахометров на вихревых токах
а) ±5 % от конечного значения;
б) ±3 % от конечного значения;
в) ±7 % от конечного значения.


16. Какие тахометры позволяют измерять частоту вращения непрерывно, что дает возможность наблюдателю обнаруживать колебания скорости
а) ручные;
б) центробежные;
в) тахометры на вихревых токах;
г) стационарные.


17. Портативные механические тахометры работают на основе использования
а) вихревых токов и центробежной силы;
б) вихревых токов;
в) центробежной силы.


18. Какой из тахометров имеет постоянный магнит, поле которого возбуждает вихревые токи в алюминиевом диске, соединенном с указателем
а) тахометр на вихревых токах;
б) центробежный тахометр;
в) электрический тахометр.


19. В центробежных тахометрах погрешность измерений составляет
а) 0,3 %;
б) меньше 1%;
в) больше 1%;
г) больше 1,5%.

20. В каких случаях необходимо определять частоту вращения?
а) для подсчета числа импульсов;
б) 
для определения частоты вращения двигателя;
в) для контроля направления и частоты вращения валов;
г) для определения скорости ленточных конвейеров.


21. Линейная скорость измеряется путем преобразования
а) вращательного движения в линейное;
б) линейного движения во вращательное;
в) центробежных сил, пропорциональных квадрату угловой скорости.

22. Наиболее простой конструкцией обладают
а) механические тахометры;
б) электрические тахометры;	
в) тахометры на вихревых токах;
г) центробежные тахометры.

23. Какие тахометры позволяют управлять объектом измерения?
а) механические тахометры;
б) электрические тахометры;	
в) механические тахометры с электрическими или пневматическими преобразователями;
г) центробежные тахометры.

24. Какие тахометры взаимодействуют с объектом измерения без непосредственного контакта с вращающимся телом?
а) механические тахометры;
б) центробежные тахометры;
в) электрические тахометры

25 При измерении уровня заполнения  с помощью поплавка измеренная  величина передается
а) механическим способом; 
б) гидравлическим способом;
в) электрическим способом.

26 В качестве поплавков механических уровнемеров применяют преимущественно полые шаровидные или сферо-цилиндрические тела, плотность которых
а) меньше плотности жидкости; 
б) равна плотности жидкости;
в) больше плотности жидкости.

27 Измерительные пластины механических уровнемеров представляют собой плоские пластинки, имеющие плотность 
а) меньшую чем у жидкости; 
б) равную плотности жидкости;
в) большую чем у жидкости.

28 Погрешность измерения механических уровнемеров с пластинами равна
а) 2 мм; 
б) 1 мм;
в) 0,1 мм.

29 Электромеханические уровнемеры предназначены для
а) измерения уровня жидкости; 
б) измерения уровня сыпучих материалов;
в) измерения уровня жидкости и уровня сыпучих материалов.

30 Точность измерения емкостным методом зависит от
а) конструкции емкостного зонда;
б) изоляции емкостного зонда;
в) температуры;
г) давления;
д) правильного размеще¬ния емкостного зонда.

31 При пневматическом методе определения уровня измеряется 
а) давление, оказываемое жидкостью на дно сосуда;
б) пневматическое давление, устанавливающееся в погружной трубке;
в) время прохождения или поглощения луча ультразвука.


32 Мерой уровня при ультразвуковом методе измерения уровня служит
а) время прохождения или поглощения луча ультразвуком; 
б) скорость звука в жидкости или сыпучем материале;
в) частота.


33 Измерение уровня жидкости в сосудах из дерева и пластика осуществляют с помощью уровнемеров
а) емкостных;
б) электромеханических;
в) пневматических;
г) ультразвуковых.

34 В литейном производстве измерение уровня осуществляют с помощью
а) радиоактивных изотопов; 
б) ультразвука;
в) емкостного метода.

35 При электрических измерениях измеряемая величина преобразуется
а) в отклонение указателя;
б) в частоту вращения;
в) в механическую силу.

36 На принципиальной схеме измерительного прибора магнитоэлектрической системы цилиндр из магитомягкой стали обозначен цифрой 
[image: Рисунок1]
а)  1;
б)  2; 
в)  3;
г)  4;
д)  5;
е)  6;
ж)  7.






37 В пропорциональных измерительных приборах вращающий момент рамки пропорционален 
а) углу поворота;
б) току;
в) напряжению.


38 Электрические приборы, позволяющие измерять долгосрочное среднее значение колеблющихся действующих значений называются
а)  магнитоэлектрическими;
б)  электромагнитными;
в)  биметаллическими;
г)  термоэлектрическими.


39 В зависимости от реализуемого выходного сигнала различают термометры 
а) механические контактные;
б) электрические контактные;
в) бесконтактные.


40 Большой прочностью, малыми затратами на обслуживание, хорошей точностью и низкой стоимостью характеризуются термометры
а) механические;
б) жидкостные;
в) термометры сопротивления;
г) пирометры.


41 Диапазон измерения биметаллических термометров составляет
а) – 50 -  + 600 0 С ; 
б) 0 – 1000 0  С;
в) 0 – 50 0 С.


42 Чувствительные элементы металлического термометра сопротивления представляют собой
а) тонкую платиновую или никелевую проволоку;
б) резервуар с термометрической жидкостью;
в) трубку из металла с возможно более высоким коэффициентом линейного расширения материала, внутри которой концентрично располагается стержень из материала с возможно более низким коэффициентом линейного расширения.


43 На тепловом расширении веществ основан принцип действия термометров
а) механических;
б) жидкостных;
в) термометров сопротивления;
г) пирометров.

44 К механическим контактным термометрам относятся
а) дилатометрические термометры;
б) пирометры;
в) биметаллические термометры.





3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-12

[bookmark: _Hlk61177810]1 Метод сравнения с мерой предусматривает 
а) согласованность входных и выходных сигналов;
б) сопоставления измеряемой величины с величиной, воспроизводимой мерой; 
в) согласованность токов и напряжений

2 Из-за чего метод непосредственной оценки бывает незаменим для практического использования 
а) из-за ограниченного числа измерений;
б) из-за точности измерения;  
в) из-за быстроты процесса; 

3  Измерения, выполненные различными операторами, с применением различных СИ и в разных условиях называются:
а) равноточными
б) неравноточными 
в) многократными

4  Измеряемая величина постоянна при
а) статических измерениях 
б) динамических измерениях
в) статистических измерениях

5  Измерение напряжения при помощи вольтметра является
а) прямым измерением 
б) косвенным измерением
в) совокупным измерением

6  Измерение длины детали при нормальной температуре является
а) статическим 
б) динамическим
в) статистическим

7 СИ, предназначенные для воспроизводства ФВ заданного размера, называются 
а) меры; 
б) калибры;  
в) измерительные приборы 

8  Средствами поверки являются 
а) все рабочие средства измерения;
б) некоторые специализированные средства измерения;
в) все образцовые средства измерений  

9  Измерения при помощи рабочих средств называются
а) техническими; 
б) метрологическими;
в) технологическими

10  При проведении научных экспериментов выполняют
а) многократные измерения 
б) однократные измерения
в) неравноточные измерения

11  Непосредственное сравнение измеряемой величины с ее мерой называется
а) косвенным измерением
б) прямым измерением 
в) совокупным измерением

12  Измерение двух и более неоднородных физических величин проводят при
а) совокупных измерениях 
б) косвенных измерениях
в) совместных измерениях

13 По форме сравниваемых сигналов контроль подразделяется на
а) аналоговый и цифровой;
б) аналоговый, цифровой и аналого-цифровой;
в) аналоговый, цифровой и пассивный

14  При вихретоковом неразрушающем контроле контролируемое изделие 
а) помещают рядом с электромагнитным полем вихретокового  преобразователя;
б) намагничивают;
в) помещают в электромагнитное поле вихретокового преобразователя

15  Результаты неразрушающего контроля характеризуют:
а) количество;
б) качество;
в) качество и количество

16 Укажите последовательность операций капиллярного контроля
а) осмотр детали
б) очистка поверхности контролируемой детали;
в) выдержка детали, для проникновения жидкости в полости открытых дефектов;
г)  удаление избытка проникающей жидкости с поверхности детали;
д) нанесение на деталь проникающей жидкости;
е) нанесение слоя проявителя на контролируемую поверхность

17  Если твердость образца равна или превосходит твердость идентора, то на испытуемом образце:
а) не останется отпечатка; 
б) площадь отпечатка будет большая;
в) площадь отпечатка будет маленькая

18  Когда принимают решение - годен
а) когда значение параметра находится в допускаемых пределах;
б) когда истинное значение контролируемого параметра лежит вне пределах допускаемых значений;
в) когда значение контролируемого параметра находится вне пределах допускаемых значений

19  К дефектам неразъемных соединений металла относят
а) непровар;
б) водородные трещины;
в) утонения и разрывы;
г) науглероживание

20 Что относится к дефектам термической обработки
а) ликвация, газовые поры, спаи или неслитины, усадочные раковины;
б) термические трещины, обезуглероживание, науглероживание, водородные трещины;
в) термические трещины, утонение и разрывы, прижоги, шлифовальные г) трещины

21 Совокупность операций по применению технического средства, хранящего единицу физической величины, заключающихся в сравнении (в явном или неявном виде) размера измеряемой величины с ее единицей с целью получения значения физической величины (или информации о нем) в форме, наиболее удобной для использования – это
а) контроль;
б) измерение;
в) испытание


22 Дефекты деталей, получаемых из листового материала методом штамповки называются
а) утонения и разрывы;
б) обезуглероживание;
в) ликвация;
г) горячие трещины


23 Какое решение о годности принимается когда истинное значение контролируемого параметра лежит вне пределов допускаемых событий, х<хн, х>xo, xн≤ хо≤хв
а) брак;
б) ошибка II рода;
в) ошибка I рода


24 Средства измерений, изготовленные в соответствии с требованиями отраслевого или государственного стандарта называются
а) стандартизованными;
б) уникальными;
в) нестандартизованными


25 Средства измерений, предназначенные для измерения физической величины, влияние которой на основное средство измерений или объект измерения необходимо учесть для получения результатов измерения требуемой точности называются
а) элементарными; 
б) вспомогательными;
в) стандартизованными;
г) основными;
д) комплексными

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13

1 Сужающее устройство расходомера является
а) основным преобразователем;
б) промежуточным преобразователем;
в) первичным преобразователем

2 Совокупность средств измерений и вспомогательных устройств, предназначенных для выработки сигналов измерительной информации в форме, удобной для автоматической обработки, передачи и использования в автоматических системах управления называется
а) измерительным прибором;
б) измерительной установкой;
в) измерительной системой

3 Ультразвуковой контроль методом прошедшего излучения применяется при контроле
а) тонких деталей;
б) толстых деталей;
в) полых деталей

4 Ослабление интенсивности ультразвуковых колебаний зависит
а) от площади дефекта;
б) площади самого пучка ультразвуковых лучей;
в) длины дефекта;
г) ширины дефекта;
д) расположения дефекта между наружными поверхностями контролируемого объекта

5 Магнитографический метод предназначен для контроля качества
а) сварных швов в трубопроводах, резервуарах, листовых конструкциях;
б) поверхностных дефектов типа несплошностей;
в) толщины стенок сложных отливок и листов большой площади из нефер-ромагнитных материалов

6 Какой вид дефектов не относится к дефектам литья
а) утонение и разрывы;
б) усадочные раковины;
в) ликвация

7 Дефект, устранение которого возможно и целесообразно называется
а) неустранимым;
б) устранимым;
в) явный.

8 Усадочные раковины – это
а) несоответствие химического состава заданному в некоторых зонах отливки;
б) оставшиеся после кристаллизации (затвердевания) внутри отливки или в ее поверхностном слое растворенные в жидком металле газы;
в) пустоты, образующиеся в отливке из-за нарушения правильности усадки металла при ее охлаждении, вследствие нарушения равномерности охлаждения или нехватки металла в процессе затвердевания

9 Средства измерений,  предназначенные для поверки по ним других средств измерений как рабочих, так и образцовых менее высокой точности называются
а) образцовыми; 
б) рабочими;
в) эталонными

10 Средства измерений, предназначенные для решения специальных измерительных задач называются
а) нестандартизованными;
б) стандартизованными;
в) уникальными

11 Средство измерений, дающее возможность сравнивать друг с другом меры однородных величин или же показания измерительных приборов называется
а) измерительным преобразователем;
б) устройством сравнения;
в) компаратором;
г) мерой

12 В аналоговых преобразователях измерительный сигнал преобразуется в
а) другую аналоговую величину;
б) цифровой код;
в) показание на шкале СИ

13 Контроль, основанный на анализе взаимодействия магнитного поля с контролируемым объектом называется
а) магнитопорошковым;
б) магнитным;
в) феррозондовым;
г) магнитографическим

14 Метод ультразвукового контроля,  основанный на отражении ультразвуковых волн от границы изделия или поверхности дефекта называется
а) методом прошедшего излучения; 
б) методом отраженного излучения;
в) резонансным методом

15 Глубина проникновения ультразвука в металл достигает
а) 8—10 метров;
б) 1—2 метра;
в) 4—5 метров

16 Ликвация - это
а) места отслоений металла отливок;
б) несплошности внутри отливки либо с выходом на поверхность;
в) внутренние поверхности горячих трещин обычно окислены;
г) несоответствие химического состава заданному в некоторых зонах отливки

17 Дефекты подразделяют на
а) явные и скрытые;
б) открытые и закрытые;
в) внешние и внутренние

18 Средства измерений по метрологическому назначению подразделяются на а) образцовые и рабочие;
б) неавтоматические, автоматизированные, автоматические;
в) стандартизованные, нестандартизованные;
г) основные, вспомогательные;
д) элементарные, комплексные

19 Средства измерений, предназначенные для измерений размеров величин, необходимых в разнообразной деятельности человека называются
а) эталонными;
б) рабочими;
в) образцовыми 

20 Какие средства измерений не проходят государственных испытаний
а) нестандартизованные;
б) уникальные;
в) стандартизованные

21 Средство измерений, предназначенное для выработки сигнала из-мерительной информации в форме, удобной для передачи, дальнейшего преобразования, обработки и (или) хранения, но не поддающегося непосредственному восприятию наблюдателем называется
а) устройством сравнения;
б) измерительным преобразователем;
в) компаратором;
г) мерой

22 В аналогово-цифровых преобразователях измерительный сигнал преобразуется в
а) другую аналоговую величину;
б) цифровой код;
в) показание на шкале СИ

23 Выстройте последовательность технологических операций при магнитопорошковом методе контроля
а) подготовка поверхности к контролю; 
б) осмотр контролируемой поверхности и регистрация индикаторных рисунков дефектов; 
в) размагничивание; 
г) нанесение магнитного порошка на объект контроля;
д) намагничивание объекта контроля; 
е) оценка результатов контроля

24 Метод ультразвукового контроля, основанный на регистрации ультразвуковых волн, прошедших сквозь контролируемый объект называется
а) методом прошедшего излучения; 
б) методом отраженного излучения;
в) резонансным методом

25 Метод вихретокового контроля наиболее результативен при работе с деталями 
а) простой геометрической формы;
б) сложной геометрической формы;
в) полыми

6 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-12

1. Что согласно ГОСТ понимается под измерением 
а) нахождение значения ФВ опытным путём с помощью специальных технических средств; 
б) нахождение значения ФВ с помощью подручных средств;
в) нахождение значения ФВ с помощью заранее известного ряда измеренных значений  

2. Измерения различают по характеристике точности 
а) равноточные;
б) неравноточные;
в) однократные; 

3. Цель испытания - это 
а) это нахождение истинного значения параметра (характеристики), определённого ни при тех реальных условиях, в которых он фактически может находиться в ходе испытаний, а в заданных номинальных условиях испытания; 
б) это нахождение истинного значения параметра (характеристики), определённого ни при тех номинальных условиях, в которых он фактически может находиться в ходе испытаний, а в заданных реальных условиях испытания
в) это нахождение истинного значения параметра (характеристики), определённого ни при реальных, ни при номинальных условиях, в которых он фактически может находиться в ходе испытаний, а в каких-то других условиях испытания 

4. Что такое контроль "контроль"?
а) контроль - это наиболее точное измерение параметров готового изделия;  
б) контроль - это процесс определения соответствия значения параметра изделия установленным требованиям; 
в) контроль - это определение качества изделия, точное измерение его параметров, а также экспертная обработка     

5. При тензометрии мерой возникшей деформации является
а) изменение напряжения;
б) изменение сопротивления; 
в) изменение температуры.

6. Для сравнения каких колебаний в радиотехнике используется явление биений
а) двух близких по частоте;
б) двух с одинаковыми частотами;
в) двух сильно отличающихся по частоте

7. Меры, воспроизводящие ряд одноимённых величин различного размера, называются 
а) наборы мер;  
б) многозначные меры; 
в) однозначные меры   

8. Измерительный прибор - это СИ, предназначенное для 
а) выработки сигнала, передачи, хранения, обработки и т.д.;  
б) выработки сигнала;  
в) выработки измерительного сигнала в форме, удобной для непосредственного 
восприятия наблюдателем и расположенное в одном месте 

9. Измерительная установка - это 
а) совокупность физических явлений;
б) совокупность функционально объединённых СИ;
в) совокупность процессов 


10. Для чего служат калибры?
а) для определения действительного размера деталей; 
б) для рассортировки деталей на группы годности; 
в) для рассортировки деталей по размерам  

11. При каком методе индикатором магнитных полей служит магнитная лента?
а) при магнитопорошковом методе магнитного контроля;
б) при магнитографическом методе магнитного контроля; 
в) при феррозондовом методе магнитного контроля.

12. При каком методе определения твердости проводят замеры отпечатка с последующим использованием стандартных таблиц твердости?
а) при методе Бринелля; 
б) при методе Роквелла;
в) при методе Виккерса.

13. Один оборот барабана микрометрического прибора соответствует перемещению микрометрического винта
а) два шага;            б) 1 шаг;                      в) 0,5 шага

14. Широкое применение в весоизмерительной технике нашли
а) механические динамометры; 
б) гидравлические динамометры;
в) электрические динамометры. 

15. Чему равно показание штангенциркуля, если штрих нониуса с обозначением «0» находится между 14 и 15 штрихами основной шкалы, а 10 штрих шкалы нониуса совпадает со штрихом основной шкалы (цена деления шкалы нониуса 0,05 мм)?
а) 14,5 мм;              б) 14,10 мм;                  в) 15,5 мм.

16.  Для работы на поверочной плите предназначены:
а) стойки;         б) штативы;           в) кронштейны.

17. Какие контрольные оптические устройства используют для поверки образцовых мер?
а) интерференционные; 
б) использующие принцип светового рычага;
в) проекционные.

18. К правилам контроля относят:
а) количество проверяемой продукции, время проверки, ее график; 
б) способы, приемы, последовательность операций;
в) стенды испытательные машины, оснастку.

19. Разрушающий контроль целесообразен при
а) стабильной технологии; 
б) нестабильной технологии;
в) технология изготовления деталей не имеет значения.

20. Метод измерений, при котором измеряемая величина сравнивается с однородной величиной, имеющей известное значение, воспроизводимое мерой называется
а) методом сравнения;
б) дифференциальным методом; 
в) методом непосредственной оценки

21. Что является основной задачей метрологии? 
а) обеспечение системности измерений;
б) обеспечение единства измерений; 
в) обеспечение систематичности измерений  

22. Равноточные измерения - это измерения 
а) подчинённые одному и тому же закону;
б) подчинённые разным законам;
в) подчинённые всем законам; 

23. При каком методе индикатором магнитных полей служит магнитный порошок?
а) при магнитопорошковом методе магнитного контроля; 
б) при магнитографическом методе магнитного контроля; 
в) при феррозондовом методе магнитного контроля.

24. При каком методе измерения твердости наконечник с алмазным конусом или стальной шарик определенного диаметра вдавливается в испытуемый материал под действие последовательно прилагаемых нагрузок – предварительной и основной?
а) при методе Бринелля; 
б) при методе Виккерса.
в) при методе Роквелла; 

25. Принцип измерения - это 
а) совокупность ФО СИ;
б) совокупность физических явлений;
в) совокупность поступков и оценок 

26. Какие колебания называются биениями ?
а) высокочастотные;
б) низкочастотные; 
в) высокочастотные и низкочастотные

27. На тепловом расширении веществ основан принцип действия
а) жидкостного термометра;
б) механического контактного термометра; 
в) термометров сопротивления.

28. СИ, предназначенные для воспроизводства ФВ заданного размера, называются 
а) меры; 
б) калибры;  
в) измерительные приборы 

29. В измерительном приборе измеряемая ФВ воздействует на 
а) устройство преобразования; 
б) отсчетное устройство;  
в) компаратор    

30. Измерительную установку с включёнными в неё эталонами называют 
а) измерительной машиной;
б) испытательным стендом;
в) поверочной. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13

1. Калибры бывают
а) проходные, неполные;  
б) непроходные;
в) проходные и непроходные 

2. Счетчики, имеющие два выхода: один из которых предназначен для импульсов, которые должны суммироваться, а другой – для импульсов, которые должны вычитаться называются:
а) дифференциальными; 
б) электромеханическими;
в) суммирующими.

3. Чувствительный элемент тензорезистора представляет собой
а) решетку из тонкого электрического проводника; 
б) керамическую пластину;
в) металлическую пластину.

4. Микрометрические головки обычно имеют 
а) одну шкалу;
б) две шкалы; 
в) не имеют шкалы  

5. Какая шероховатость мерительных поверхностей калибров соответствует квалитетам точности 7, 8, 9 для отверстий 
а) 0,16;
б) 0,04;
в) 0,08; 

6. Чему равно показание штангенциркуля, если штрих нониуса с обозначением «0» находится между 60 и 61 штрихами основной шкалы, а 5 штрих шкалы нониуса совпадает со штрихом основной шкалы (цена деления шкалы нониуса 0,1 мм)?
а) 60,5 мм; 
б) 61,5 мм;
в) 70,5 мм.

7.  Для работы на станке предназначены:
а) стойки;
б) штативы; 
в) кронштейны.

8. Какие электроконтактные датчики используются для определения попадания размера детали в поле допуска?
а) предельные; 
б) амплитудные;
в) предельные и амплитудные.

9.  К методам контроля относят:
а) количество проверяемой продукции, время проверки, ее график; 
б) способы, приемы, последовательность операций; 
в) стенды испытательные машины, оснастку.

10. Прочностные характеристики изделий получают при испытаниях на:
а) растяжение и сжатие; 
б) изгиб;
в) кручение.

11. Какая шероховатость мерительных поверхностей калибров соответствует квалитетам точности 10, 11, 12 для валов 
а) 0,16;          б) 0,32;           в) 0,08

12. Цена деления шкалы микрометрического прибора равна 
а) 0,5 шага винта;
б) шагу винта; 
в) двум шагам винта  

13. Наиболее долговечными являются:
а) электронные счетчики; 
б) пневматические счетчики;
в) механические счетчики.

14. На относительном расширении жидкости по сравнению с объемом резервуара основан принцип действия
а) жидкостного термометра; 
б) механического контактного термометра; 
в) термометров сопротивления.


15. Механические тензометры используют 
а) когда необходима независимость от вспомогательной энергии; 
б) при наличии электрической аппаратуры;
в) при измерении больших деформаций.

16. Основой для автоматизации тех. процессов является
а) измерительная система;
б) измерительная величина;
в) измерительная информация. 

17. При каком методе магнитного контроля возможно выявление нарушения сплошности ферромагнитных материалов на глубине 10 – 15 мм?
а) при магнитопорошковом методе магнитного контроля; 
б) при магнитографическом методе магнитного контроля; 
в) при феррозондовом методе магнитного контроля. 

18. Какое СИ относится к однозначным мерам 
а) миллиметровая линейка;    
б) конденсатор постоянной ёмкости; 
в) конденсатор переменной ёмкости    

19. Входной сигнал преобразуется 
а) измерительным преобразователем; 
б) компаратором;
в) оператором   

20. Какое явление используется для установления равенства или разности двух частей 
а) интерференция;
б) биения; 
в) отражение  

21. При измерении твердости по методу Роквелла с использованием идентора – алмазного конуса твердость определяется по шкалам:
а) А и С;          б) В;            в) А.

22. Что является результатом измерения 
а) качественная характеристика;  
б) количественная характеристика; 
в) качественная и количественная характеристика   

23. Результат испытаний - это 
а) результат измерения параметров, определяемого путём испытания, полученный при реальных значениях параметров условий испытаний; 
б) результат испытания параметров, определяемого путём измерения, полученный при реальных значениях параметров условий испытаний;
в) результат оценивания параметров, определённого путём контроля, полученный при реальных значениях параметров условий

24. Неравноточные измерения - это измерения 
а) с применением различных СИ;
б) в разных условиях;
в) в одних условиях  

25. Измерение ФВ - это совокупность операций по применению технического средства, хранящего единицу ФВ, заключающуюся 
а) в сравнении размера ИВ с аналогичной ИВ;
б) в сравнении размера ИВ с рядом величин;
в) в сравнении размера измеряемой величины с её единицей с целью получения значения ФВ в форме, наиболее удобной для использования; 

26. Чему равно показание штангенциркуля, если штрих нониуса с обозначением «0» находится между 64 и 65 штрихами основной шкалы, а 9 штрих шкалы нониуса совпадает со штрихом основной шкалы (цена деления шкалы нониуса 0,02 мм)?
а) 64,18 мм;       б) 65,18 мм;           в) 64, 02 мм.

27. Метод, при котором отклонение измеряемого угла от угла меры определяют по просвету между соответствующими сторонами углов детали и меры называется:
а) методом сравнения угла с жесткой мерой; 
б) гониометрическим методом;
в) тригонометрическим методом

28. Какие электроконтактные датчики используются для контроля отклонения формы и правильности взаимного положения поверхностей?
а) предельные; 
б) амплитудные; 
в) предельные и амплитудные.

29. К средствам контроля относят:
а) количество проверяемой продукции, время проверки, ее график; 
б) способы, приемы, последовательность операций;
в) стенды испытательные машины, оснастку. 

30. При испытаниях на растяжение испытуемый образец имеет:
а) цилиндрическую форму;
б) кубическую форму;
в) строго установленную форму и размеры. 



4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсового проекта) по дисциплине (модулю)

6 семестр

[bookmark: _Hlk67625250]Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-12

1. Что называют калибрами?
2.  Какие калибры называют предельными?
3. Как определяется годность изделия при контроле гладкими калибрами?
4. Можно ли определить размер изделия с помощью гадкого калибра?
5. Какие предельные размеры контролируют калибр - пробки ПР и НЕ?
6. Какие калибры называют нормальными?
7. Каков принцип контроля изделий предельными калибрами?
8. Какие допуски установлены на изготовление калибров?
9. Что такое исполнительный размер калибра?
10. Какие предельные размеры контролируют калибр - скобы ПР и НЕ.
11. Как проводится контроль калибрами? 
12. Как расположены поля допусков калибров по отношению к полю допуска контролируемого размера? 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-13

1. Какие допуски устанавливают для калибров-пробок? 
2. Как маркируют калибры и где? 
3. Почему калибры-пробки называются предельными?
4. Перечислите типы калибров.
5. Какой размер калибров-пробок называют исполнительным, как располагается допуск этого размера?
6.Какие размеры называются номинальными для калибров-скоб?
7.Какие калибры называют предельными?
8.Каковы признаки годности деталей при контроле калибрами.
9. Перечислите виды гладких калибров для контроля отверстия и вала?
10. Какие требования предъявляются к конструкции и материалам калибров?
11. Как следует проверять отверстие и вал калибрами?
12. Как следует проверять изделие нормальными калибрами?
13. Какие отклонения установлены на износ гладких калибров?
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